

抢抓高铁新机遇,菏泽准备好了

□牡丹晚报全媒体记者 武霖 孟欣

“

“豫见齐鲁,山河有约。”7月18日,设计时速高达350公里的复兴号从菏泽东站呼啸而出,抵达郑州。日兰高铁这条交通大动脉的全线贯通,不仅让鲁豫两省区间联系将更加紧密,让沿线群众出行更加便捷,更对推动经济高质量发展、促进高水平对外开放、助力乡村振兴具有十分重要的意义。

抢抓高铁新机遇,菏泽准备好了!



高铁为汉服蓬勃发展“铺路”

“非常荣幸能参加这次群贤全线通车活动,这次我带来了我们曹县的特产——汉服,这里的每一件汉服都有自己的来历和故事,比如这件由曹县大学生设计的‘大好河山’和‘天坛’马面裙,运用特定技术,使其带有持久性的香味,它不仅销往全国各地,更远销韩国、日本等国。”在日兰高铁全线贯通仪式活动现场,来自曹县有爱云仓汉服基地的杨秀英向旅客介绍汉服的特色,谈起日兰高铁的全线贯通,她难掩激动之情,她希望借助高铁通车,让曹县汉服再次“出圈”。

据了解,曹县拥有汉服

上下游企业2473家、网店1.44万家,汉服从业者超过10万人,原创汉服超过90%,款式达5000余种,曹县汉服店铺涵盖淘宝、天猫、京东、拼多多、抖音、快手、小红书等全部电商平台,已形成集原创研发、设计制作、版权保护、裁剪打版、绣花印花、辅料辅具、展演展示、网络营销、售后服务等于一体的完整产业链,实现了从“一朵花”到全产业链的精彩绽放,是目前全国规模最大、产业链条延伸最长、生产研发设备最齐全的牡丹深加工企业。

杨秀英认为,日兰高铁全线贯通,改善了出行条件,加速了与外界交流沟通,到达北上广和中原城市

更加便利,也给汉服从业者带来了更多的发展机会。既缩短了本地企业与发达城市之间的距离,使产品的推广和运输有了更快捷的渠道,同时有助于吸引青年电商人才来菏泽创业发展。借助高铁带来的便利,可以加强与外界的交流合作,打造汉服特色生态圈,带动更多人创新创业。

“日兰高铁的开通,对我们来说是非常利好的,因为我们大部分客户来自西安、洛阳等地,今后他们来菏泽选货会更加方便,我们也能更加便捷地前往客户地进行沟通和展销,非常感谢。”杨秀英说。

拓宽牡丹深加工产业新空间

高铁一响,黄金万两。日兰高铁的全线贯通运营,不仅为我市群众带来更加优质便捷的出行服务,也将方便全国各地的游客来菏泽感受牡丹之都文旅产业的魅力。当高铁促进菏泽深度融入区域协同发展时,菏泽誉满全球的牡丹产业也希望搭乘高铁机遇,在产业空间上“出圈”。

在日兰高铁全线贯通之际,50余款特色牡丹产品精彩亮相G4007次列车的11号车厢,全方位展示了“中

国牡丹之都”的独特魅力。“日兰高铁的全线贯通运营,为菏泽牡丹产业发展提供了难得的机遇,为企业开拓我国中西部市场开通了便捷通道,方便产品推广和对外交流,菏泽的牡丹有了更多‘走出去’的机会,也会助推我们拓宽牡丹深加工产业的空间,去拥抱更大的市场。”市水务集团、尧舜牡丹产业集团董事长张防介绍。

菏泽尧舜牡丹产业集团深耕牡丹产业十余载,在牡丹深加工领域不断探索,

实现了从“一朵花”到全产业链的精彩绽放,是目前全国规模最大、产业链条延伸最长、生产研发设备最齐全的牡丹深加工企业。“下一步,尧舜牡丹将抢抓机遇,乘势而上,全力打造世界一流的牡丹智能制造基地、全国领先的牡丹科技研发基地、品种齐全的牡丹种质资源基地、供应全球的牡丹原料集散基地,真正把牡丹这朵‘富贵之花’变成造福一方百姓的‘产业之花’‘富民之花’。”张防说。

高铁“牵手”,让“经济圈”实现双向奔赴

交通运输是经济社会发展的“先行官”,高铁线路就是一条新兴经济带,为城市梦想和发展蓝图注入“血液”,带来新的动力和活力。日兰高铁的全线贯通,有利于扩大和深化与中原经济区等区域间合作交流,推动鲁南地区与各经济区之间人流、物流、资金流、信息流的加速流动,有力推动产业深度融合、资源高效配置、市场扩大开放,进一步提升区域竞争力。

日兰高铁对沿线城市的特色产业将带来极大助力。摊开线路地图,从日照海滨到孔子故里再到牡丹之都,山水之间纵横交错,推动沿线产业深度融合、资源高效配置、市场扩大开放,进一步提升区域竞争力,带动当地吃住行游购娱等产业的升级发展,形成更完善的旅游产业链。

高铁沿线中的庄寨站,被誉为“中国板材之都”,主导产业就是木材加工业,高铁的贯通,给当地木材加工业带来新的生机与活力,为区域经济插上腾飞的翅膀。据了解,曹县庄寨镇是全国重要的人造板材生产基地、全国最大的桐木加工出口创汇基地,其木制工艺品系列中的百叶窗帘、儿童家具、木制工艺品、棺木等产品远销国外十几个国家和地区。

“能坐上首趟从郑州发往菏泽的高铁,我心里特别

激动。以前出差很不方便,知道今天是日兰高铁全线通车的日子,我特意选了这趟车,现在路程时间缩短了不少。”从事木制品生意的商旅人士侯海峰笑容满面地告诉记者,木制工艺品对物流和人员交流要求高,高铁的通车将助推庄寨板材物流业的发展,同时还能吸引投资、开发资源,引进更多项目和伙伴,创造更多的就业机会。

旅游方面,高铁更是让经济在轨道上加速,日兰高铁的全线贯通将让鲁豫两省区迎来旅游业发展的重大机遇。在鲁豫两省共同举行的“豫见齐鲁·山河有约”日兰高铁游活动启动仪式上,菏泽、济宁、临沂、日照、开封、商丘6市签署了文旅合作协议,达成了紧密的合作意向。此次合作签约将进一步整合沿线城市的旅游资源,加强区域间的合作与交流,共同打造具有影响力的旅游品牌。无论是山东的孔孟之乡、海滨风光、牡丹之都,还是河南的古都文化、中原风情、历史魅力,都令人心驰神往。

飞驰的列车正不断改变着人们的出行方式和生活方式,“轨道上的菏泽”也在不断借助“高铁效应”让产业动起来、让人气旺起来、让发展快起来。拥抱高铁新时代,菏泽按下高铁“快进键”,大步驶入鲁南经济圈与中原城市群协同发展的“快车道”。